

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Довбыша Вадима Олеговича «Управление развитием современного регионального университета: социологический анализ», представленной на соискание ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.7 – Социология управления

В автореферате диссертации В.О. Довбыша представлено исследование аспектов управления региональным университетом и его развитием в условиях трансформаций российского высшего образования, которые обусловлены запросом на практикоориентированность процесса обучения и вызовами со стороны реального сектора экономики, что привело к возрастанию роли вузов в обеспечении технологического, экономического и социального развития государства, как пространства воспроизводства высокоинтеллектуального кадрового потенциала. Актуальность диссертационной работы обусловлена последовательной реализацией государственных проектов и программ развития университетов, инициируемых со стороны министерства науки и высшего образования Российской Федерации. Трансформация системы управления является основой для качественных улучшений образовательной, исследовательской и финансово-хозяйственной деятельности вуза. Потенциал развития системы управления представляется, как в формировании качественно новых социальных взаимодействий, так и в возможности сотрудников выступать в различных социальных ролях по отношению к университету.

Научная новизна диссертационной работы определяется авторским подходом к разработке модели и механизма реализации управления развитием регионального университета в условиях реформирования российской системы высшего образования. Наиболее существенные результаты проведенного исследования представлены автором в шести положениях, выносимых на защиту.

Значимость полученных результатов исследования представлена возможностью формировать новые эффективные методы и подходы социально-ориентированного управления развитием регионального вуза в современных реалиях, снижая при этом негативные воздействия, обусловленные высоким уровнем неопределённости.

Достоверность и обоснованность полученных автором выводов и результатов с одной стороны подтверждается представленной теоретико-методологической и нормативно-правовой базой, с другой проанализированными статическими и эмпирическими материалами по тематике исследования

Основываясь на анализе автореферата диссертации В.О. Довбыша можно утверждать, что проведенное исследование является самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой. Содержание автореферата диссертационной работы и опубликованных трудов соответствуют

положениям диссертации и отражают разработанные в ней основные идеи и выводы.

При положительном впечатлении от представленной работы хотелось бы дать рекомендацию о важности исследования позиции и роли обучающихся университета при реализации межорганизационных проектов, что может усилить предложенную модель управления развитием регионального университета. Однако указанное замечание не уменьшает общей положительной оценки проделанной работы.

Автореферат соответствует требованиям, предъявляемым ВАК РФ к диссертациям на соискание учёной степени кандидата социологических наук. Считаю, что соискатель - Довбыш Вадим Олегович заслуживает присуждения ученой степени кандидата социологических наук по специальности 5.4.7. - социология управления.

9 ноября 2024 г.

Согласна на дальнейшую обработку моих персональных данных.

Автор отзыва: Киселева Альбина Мусаевна

Место работы: ФГБОУ ВО «Омский государственный университет им. Ф.М. Достоевского».

Должность: профессор кафедры региональной экономики и управления человеческими ресурсами

Ученая степень, звание: доктор социологических наук, доцент.

Почтовый адрес: 644099, г. Омск, ул. Фрунзе, 6 (Главный корпус)

Телефон: 8 (3812) 67-01-04

Электронная почта: [albkis@mail.ru](mailto:albkis@mail.ru)

ПОДПИСЬ РАБОТНИКА

ЗАВЕРЯЮ:

О. С. РОГАЛЕВА

УЧЕНЫЙ СЕКРЕТАРЬ УЧЕНОГО СОВЕТА

ОМГУ

